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Politikai méregkeverés
Régi közmondás, hogy a magyar nép a 

politikát úri huncutságnak tartja. Azért a 
magyar nép nagy, komoly, tartózkodó, 
mondhatni érzéketlen tömege ellenségének 
tekint minden agitáló, politizáló, szerepet 
vinni akaró embert. Persze, a politika po­
rondján, a választásoknál vllakinek ei kell 
vinnie a babért, de ezentúl s eközben is 
minden politikus érzi, érezte már a nép ér­
zéketlenségének kellemetlen bizonytalansá­
gát. Tudja, még a győző is, hogy a sikert 
csupán apró esetlegességeknek köszönheti, 
mert szilárd gyökere a népben nincs és így 
pillanatnyi győzelme dacára egyáltalán nincs 
tisztában azzal, hogy a legközelebbi alka­
lommal milyen lesz az eredmény. Csupán 
pillanatnyi sikerekről lehet szó, tartós biz­
tosságról pedig nem.

A szocialista köröknek a forradalom 
folytán való feíülkerekedése után ezek ve­
tették magukat a magyar nép után és az 
agitáció pergőtüze csapott le a magyar fa­
lura. Szentül meg voltak győződve úgy a 
szociálisták általában, mint a bolsevista 
egyhuronpendülők, hogy egyenesen el fog­
ják szédíteni a magyar népet és az vakon 
rohan utánuk. És nagyon csodálkoztak, 
amidőn alaposan csalódtak, mert a magyar 
nép az ellene és érte folyó heccet egysze­
rűen zsidóhuncutságnak találta.

És megbukott a proletárdiktatúra, jött a 
keresztény uralom, illetően az, amit ez alatt 
némelyek érteni akartak. Ezek az akamo- 
kok újra a magyar nép bombardirozását 
tekintették élethivatásuknak és szentül hit­
tek a sikerben. Hiszen ők a vörös időkben 
oly kedvessé vált vallásos érzést használták 
fél céljaikra és a kereszt magasztos jelét 
hordták előre. De akármilyen ügyesek vol­
tak és bármily erős támadásokra hivatkoz­
hatott agitációjuk, a magyar nép meglátta, 
hogy ez ép olyan hangnem, ép olyan kiabá­
lás, mint a szociátistáké volt és ismét tar­
tózkodó, érzéketlen mardat s — végered­
ményben — hü régi bevált bajtársaihoz.

Az agitációs eszközök, a nagyratartott 
„propaganda“ tehát végleg megbukott, nem 
lehetett a magyar népet senki járszalagjára 
fűzni és a magyar nemzetgyűlésen ott van 
— nem 100, nem is 50 — csak valami 
30—35 kemény ember, jobbára csizmás 
kisgazda és nagyon kevés megbízható nad- 
rágos ember, akik nem hajlrthatók, nem 
irányíthatók semmiképen, ők kitartók,^ szi­
lárdak s a sok nádszál közt az egyetlen tolgy- 
erdőt alkotják. Tántorithatatlanul kitarta­
nak nagyatádi Szabó István mellett és 
ha a politika politikusai, a kisgazdapárt 
összeverődött nadrágosai — már-már haj­
landókká válnak a vezért és a zászlót (ame­
lyet a vezér őrző keze biztosit) cserben­
hagyni, ott teremnek erős harcvonalképen 
és valótlanná pecsételnek minden olyan elő­
zetes újsághírt, amely már nagyatádi Szabó 
István bukását jósolta.

De a politika boszorkánykonyhája nem 
nyughatik és a jó vidéki atyafiak, nagyatádi 
Szabó István gárdája ismét szétmegy az or­
szágba. Újra kezdődnek tehát a pesti híresz­
telések, sugdolódzások, forr, kavarog a po­
litikai fazék Pesten maradt alja es szet- 
Irecskelí ismét mérges habját. Nincs nyuga 
lom, nincs megállás és főleg nincs o u-
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tás. A magyar politikusok jó része olyan, j 
mint a skatulyába zárt Paprikajancsi. Csak I 
akkor nyugszik, ha rajta van a fedél. De ha i 
az elmegy mulatni, azonnal elkezd cincogni í 
az egér, kiugrik a Paprikajancsi, nagyot ! 
nyújtózik s azt hiszi, ő most a legnagyobb ! 
legény. ' ' ,
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Talán egyszer már elég lenne ebből. Iga­
zán csak azt kívánhatjuk, jöjjön el már az 
uj választás. Akkor talán ki fog végre lépni 
közönyösségéből a magyar nép és egyetlen 
pesti Paprikajancsi nem kerül be az ország­
házba.

A. F.

Hegedűs Lóránt bejelentette lemondását
A minisztertanács a bejelentést tudomásul vette — Illetékes helyen az a véle­

mény, hogy nincs joga eltávozni — Csütörtökön összeül a Ház
Budapest, szept. 19. A nemzetgyűlés csü- 

tökön, folyó hó 22-én ülést tart.
Budapest, szept. 19. (MTI) Hegedűs Ló­

ránt pénzügyminiszter a legutóbbi minisz­
tertanácson bejelentette, hogy tárcájától 
megválik. A minisztertanács ezt a bejelentést 
már tudomásul is vette, igy tehát a pénz­
ügyminiszter távozása befejezett ténnyé vált. 
A pénzügyminiszter még hivatalban tar­
tózkodik, de a nemzetgyűlés csütörtöki ülé­
sén már nem mondja el tervezett hosszú 
beszédét. Csütörtökön csak röviden fogja 
megokolni azokat az okokat, amelyek távo­
zásra kényszerítik. Ugyanekkor, biztos ér­
tesülés szerint, a kiviteli visszaéléseket is

szóba fogja hozni, ö ugyanis a miniszter- 
tanácson annak idején ellenezte azt a bel­
politikai gazdálkodást, hogy mindenben for­
szírozzák a kivitelt, de a kormány tagjai­
nak legnagyobb része ragaszkodott ahoz. 
így tehát pénzügyi politikája ellenkezésbe 
jutott a kormány többi tagjai által inaugu- 
rált politikával és nem tudta keresztülvinni 
tervét.

Budapest, szept. 19. (MTI) Illetékes he­
lyen az a vélemény, hogy Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszternek nincs joga eltávozni, 
mert kijelölt terminusra és egy programul 
megvalósítására kapott megbízást Mig az 
le nem telik, felmentését nem kaphatja meg.

Az antant ultimátumot küld Magyarországnak
A magyar hatóságok kivonultak az A zónából — A klsantant várja az alkalmat a

beavatkozásra — Felakarják osztani Magyarországot

Genf, szept. 19. (MTI) A Gazetta de Lau­
sanne magyarországi levelezője, Kuno 
Nover beszélgetést folytatott Bethlen István 
gróf miniszterelnökkel, aki a nyugatma­
gyarországi kérdésről többek közt a követ­
kezőket mondotta: A magyar hatóságok, 
úgy a polgáriak, mint a katonaiak egyaránt 
az utolsó emberig kivonultak az A-zónából. 
Az az ellentállás, amire a bevonuló osztrá­
kok bukkantak, helyi ellenállás volt, a 
helybeli lakosság szervezte, amely nem 
akart az osztrákok uralma alá kerülni. Ez 
az ellenállás sajnálatos a mi szempontunk­
ból, mert azt a vádat borítja Magyaror­
szágra, hogy játszik a szavával ás háborús 
érzelmeket táplál abban az időben, amikor 
az egész világ békére áhítozik. Ezt az ellen­
állást megmagyarázza a lakosság kemény 
hazafiassága, amely nem akar elszakadni ha­
zájától, nem akarja megengedni, hogy elő­
zetes megkérdezése nélkül Ausztria kar­
jaiba taszítsák. A miniszterelnök megmu­
tatta ezután a svájci újságírónak azokat a 
szigorú rendeleteket, amelyeket a magyar 
kormány Nyugatmagyarország megtisztí­
tása érdekébe» kibocsátott.

Bécs, szept. 19. (MTI) A lapok jelentik, 
hogy mint a Corresponded Hervay beava­
tott forrásból értesül, az antanthatalmak­
nak budapesti együttes demarsa küszöbön 
áll. A követek ezután nem mint a nagyköve­
tek tanácsának meghatalmazottjai, hanem 
mint az egész antant képviselői, együttesen 
állnak a magyar kormány elé és a magyar 
kormánynak nyugatmagyarországi maga­
tartása miatt határidővel ellátott ultimátu­
mot nyújtanak át, amelyben felsorolják a 
kényszerszabályokat, amelyekhez az antant 
a követelmények nemteljesitése esetén

nyúlni fog. Ezidőszerint még Páriában 
folynak a tárgyalások az ultimátum meg­
szövegezéséről. A magyar kormány elébe 
akar vágni ezen lépésnek és Londonban, 
Párisban és Rómában jegyzék utján még 
az ultimátum előtt bizonyságot fog tenni 
lojális szándékáról. A nézet az, hogy a nyu­
ga tmagyarországi helyzet sürgőssé teszi a 
döntést, minthogy a tisztázatlan viszonyok 
a Bethlen-kormány helyzetét mindinkább 
tarthatatlanná teszik. A Bethlen-kormáng 
bukása a kisantant számára tárt karokkal 
fogadott alkalom lenne ellenünk, hogy újra 
beavatkozhassak, ez pedig sok lehetőséget 
adna valamely uj háborúra Középeurópá- 
ban.

Budapest, szept. 19. A Montags-Zeitung­
nak jelentik Prágából: Jólértesült körökben 
hire jár, hogy Benes bécsi követe utján már 
kétszer ajánlotta az osztrák kormánynak, 
hogy a cseheket kérjék fel a magyarországi 
beavatkozásra és maga az antantnál a be­
avatkozási megbízás elnyerése érdekében 
buzgólkodik. A Benes szándékával ismerős 
egyének állítása szerint Benes egyetért a 
kisantant többi államával abban, hogy en­
nek a megbízásnak az elnyerését minden 
eszközzel elő kell mozdítani. A megbízást 
pedig Magyarország teljes feloszlatására kelt 
felhasználni. A kisantant beavatkozását 
Olaszország a leginkább ellenzi.

Bécs, szept. 19. (MTI) A Montags-Zei­
tung jelenti Laibachból: Jugoszláv jelenté­
sek szerint a jugoszláv határon három had­
osztály áll készenlétben Magyarország ellen 
Meister tábornok parancsnoksága akiit, 
arra az esetre, ha Magyarország magatar­
tása a nyugatmagyrországi kérdésben szük­
ségessé tenné a fegyveres beavatkozást.
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O tóbor elsőié* megkezdődnek a ka­
tonai hadműveletek Magyarország ©Hon

Bécs. szept. 19. Az Arbeiter-Zeitung sze­
rint a nyugatmagyarországi kérdés minden 
jel szerint fontos fordulathoz közeledik. 
Holnap vagy holnapután teszi meg az an­
tant Budapesten azt a sokat emlegetett lé­
pést. Félreérthetetlen formában felszólítják 
ugyanis a magyar kormányt, hogy azonnal 
ürítse ki egész N yagatmagyar országot. 
Amennyiben ez három napon belül nem 
történne meg, akkor 24-én megkezdődik a 
teljes forgalmi zárlat, amely kiterjed a vas­
úti, levélpostai, távbeszélő és távirati forga­
lomra. Ha a határzár egy héten belül nem 
kényszeríti a magyar hatóságokat a terület 
kiürítésére, megkezdődnek a katonai moz­
dulatok, amelyekben az antant összes álla­
mainak hadserege részt vesz.

Megölte a szerelmese apját
A kikosarazott kérő bosszúja — A leány 

anyját is megsebesítette
Szerelmesek voltak egymásba a vesz­

prémin egye i Kisbér enden Korniss Vica és 
Szabó Balázs. Derék legény volt és szép 
leány, nagyon jól megértették egymást, a 
falu népe is azt kezdte beszélni, hogy esz­
tendőre vagy kettőre egy pár lesz belőlük.

Hiszen a jóakarat megvolt mind a kettő­
ben, boldog is lett volna a házasság, azon­
ban a leány szülei fényesebb jövőt tartogat­
tak a számára, tanult emberről ábrándoz­
tak és rossz szemmel nézték Szabó Balázs 
udvarlását. Meg is verték egyszer Vicát, aki 
nem akarta megérteni, hogy miért nem le­
het a Szabó Balázs felesége.

Vasárnap délelőtt beállított Kornissékhoz 
a Balázs, félrehivta a gazdát és illő tisztelet­
tel megkérte a Vica kezét. Korniss gazda 
nem teketóriázott sokat, kereken kijelen­
tette. hogy soha nem egyezik bele abba, 
hogy leányából Szabó Balázsné legyen.

Nagyon elkeserítette ez a kosár Szabó 
Balázst. Délután beült a korcsmába, inni 
kezdett, éjszaka 11 óráig ivott és huzattá a 
cigánnyal. Tizenegy óra után elment boros 
fővel Kornissékhoz, bezörgetett az ajtón és 
elkezdett garázdálkodni,. Kornissék fel­
keltek, próbálták Szabót elküldeni, ezen 
összevesztek, erre Szabó revolvert vett clö. 
Kornisst agyonlőtte, a feleségét pedig sulyo­
kon megsebesítette. A lövés zajára előfutot­
tak a szomszédok, a dühöngő legényt le- 
iőgtákés átadták a csendőrségnek. —kp—

A kedélyes öngyilkos
A mai napon érdekes esemény színhelye 

volt Kaposváron a Füredi-utca és a Petőfi- 
utca összetalálkozásánál elterülő élősö­
vénnyel körülkerített epres, amit általában 
„Városföldje“ neves ismernek. A délelőtti 
órákban a Városföldje eperfái között sétál­
gatott egy ember lassan, szemlélődve. Sze­
mévet végigmért minden eperfát, végigsé­
tálta háromszor-négyszer az egész terüle­
tet, aztán körülnézett, zsinórt húzott elő 
a zsebéből, felerősítette a fára s annak 
rendje és módja szerint szépen felakasz­
totta magát.

A Városföldje három oldalról házakkal 
van körülvéve, igv azonnal észrevették, 
amint felakasztotta magát. Az epreskertben 
játszadozó egyik fiú odaszaladt a fához, fel­
mászott rá és késével még id ej ébenelvágta 
a kötelet. Az öngyilkos jelölt erre szép nyu­
godtan felállt és lépteit a Füredi- és Dülő­
utca sarkán lévő korcsma felé irányította. 
Az esetet többen is látták, meg hamar szét- 
tutott az eset hire, sokan összeverődtek a 
korcsma ajtaja előtt, sőt az ivószoba is ha­
mar megtelt kiváncsiakkal.

Az öngyilkosjelölt pedig mikor leült az 
egyik asztal mellé, mintha semmi sem tör­
tént volna, nyugodtan bort rendelt és csend­
ben iddogálni kezdett. A kiváncsiaskodók 
kérdéseire nem árulta el tettének okát.

Megvalósulás felé közelednek a népfőiskolák
Látogatott értekezlet a tanfolyamok»II és Csurgó I. kap tanfo^mot^ le“er°' *» von

Hosszabb idő óta folyik az az agilis 
munka, amelynek végcélja a mezőgazda- 
sági, kereskedelmi és ipari népfőiskola tel- 
állítása. Ez a munka már odáig fejlődött, 
hogy azok, akik ebben a munkában részt 
akarnak venni, akik látogatni akarják a 
tanfolyamot, vasárnap délelőtt értekezletre 
gyűltek össze, hogy tájékozódást nyerjenek 
a népfőiskola munkaprogrammjárói.

Délelőtt 11 órakor nyitotta meg Tóbi Jó­
zsef titkár, az előkészítő munkálatok agilis 
vezetője az értekezletet és ismertette a nép­
főiskola a é-s szövőiskola fontosságát. A kor­
mány semmi áldozattól nem riad vissza, 
hogy a népfőiskolák és tanfolyamok segít­
ségével kenyeret adjon egyesek kezébe, má­
soknak pedig a műveltségét olyan fokra 
fejlessze, amely egyformán hasznára lesz 
az egyénnek és a társadalomnak is. A szer­
vezőbizottság a kormánnyal egyetértve 
szabó-, cipész-, asztalos-, fütő-, gépkezelő- 
és kazánfűtő-tanfolyamokat tervez, ame­
lyekkel egyidejűén ipari számtant, ipari 
mértani, könyvvitelt, üzleti levelezést is ta­
nítanának. A tanítás elméleti és gyakorlati, 
az egyes tanfolyamokra csak 40 tanulót 
vesznek fel. Felhívta azokat, akik az egyes 
szakosztályok elnökeinél jelentkeztek, hogy 
iratozzanak be a titkári hivatalban, ahol 
a négyhónapos tanfolyam tandijaként 100

koronát fizetnek. Ilyen tanfolyamok leszek 
még a megyében Marcaliban, Nagyatádon, 
Somogyszilben és Csurgón. 0

Vázolta azt a fontos missziót, amit a nép­
főiskola külföldön betölt es ami arra kész­
tette a kormányt, hogy ezt az intézményt 
Magyarországon is meghonosítsa. A népfő­
iskola, mint az egyetemek, két félévre osztja 
a tanítási időt, 16— 40 év között mindenkit 
nemre, imllásra való tekintet nélkül 100 ko­
rona tandíj lefizetése ellenében felvesznek. 
A népfőiskola tantárgyai helyesírás, fogal­
mazás, magyar történelem, földrajz, 
könyvvitel, számtan, mértan, jogi és köz­
gazdasági ismeretek.

Különös tekintettel a leszerelt tisztekre és 
nagy számuk miatt állásuktól megválni 
kényszerülő állami tisztviselőkre, szővötan- 
folyamot ríyitn<£. Megalapítják a Takácsé* 
Szövetségét, amely 200 koronás részjegye­
ket bocsa jt ki. Somogy vármegyében nagy­
szerű talaja van a kézműiparnak. A sta­
tisztika szerint a múltban rengeteg nyers- 
terményt simítottunk külföldre. Ez rossz, 
gazdálkodás, ezt van hivatva a takácsipar 
hazai felkarolása helyrehozni.

A gyűlés közönsége nagy' tetszéssel fo­
gadta az értékes előadást és ezzel a gyűlés 
egy óra után befejezést nyert.

lapra loitai Ildi vgjprte a tercttlni sitii
A kamarai szakosztályok együttes ülése — Árutőzsde létesítését tervezik — Vám­
hivatali központ Kaposváron ? —■ Október első felében lesz a miniszteri ankét a

kamarák területi beosztása tárgyában
A kaposvári Kerskedelmi és Iparkamara 

együttes szakosztályi ülést tartott tegnap 
délelőtt a betegsége miatt akadályozott 
Tevcly Béla dr. helyett Ge&zlev Nép. János 
a leinők ein ők lése alatt.

Gámán József dr. vezető titkár referált 
a kamarai illeték kivetési munkálatokról és 
a Kaposváron létesítendő árutőzsde érdeké­
ben megindult előmunkálatokról. Székely 
Sándor kamarai beltag inkább vámhivatal 
létesítését óhajtja, mint az árutőzsdét.

Gámán József és Boruss Mihály titkárok 
felvilágosításai után a szakosztályi ülés ki­
mondta, hogy' az árutőzsde előmunkálatai 
folytatandók és a vámhivatali központ kér­
désében sürgős tárgyalás indítandó meg. 
Elénk helyesléssel fogadták a szakosztályok 
Boruss Mihály titkárnak a forgalmi adó 
hólapda-rendszere s az ezzel kapcsolatos 
kereskedelmet bénító intézkedései ügyében 
előterjesztett referátumát. A szigetvári áru­
forgalmi és közlekedési bajokat Boruss Mi­
hály titkár előterjesztése alapján, Mayer j 
Bertalan, Rozs János, Székely Sándor, Hor- 
váth Andor hozzászólásai után helyszíni 
szemlén teszik tanulmány' tárgyává. Szek- 
szárdon az iparos és kereskedő gyűlést 
immpolitikai előadással kapcsolatban meg­
tartják. A karádi iparosokat és kereskedőket 
üdvözlik abból az alkalomból, hogy ott 
egyesületet szerveztek. Tevely Béláné emlé­
kére kamarai közjótékonysági gyűjtő-alapot 
létesítenek.

Majd Gámán József és Boruss Mihály' 
titkárok referátuma alapján tárgyalás alá 
vették a szakosztályok a kereskedelmi mi­
niszter leiratát, mely a kaposvári és pécsi 
kamarák egymáshoz rrnló jogviszonyát ren­
dezi.

E szerint 84.881—921. sz. a. kelt leiratá­
ban elismeri a miniszter Kaposvár város 
hiixitottságát arra, hogy itt állandó jellegű 
kereskedelmi és iparkamarai székhely le­
gyen, mert tudatában van annak a fontos 
közgazdasági szerepnek. amely (, tárosra a

jövőben várakozik. Ez azonban a dunántúli 
kamarai kerületek és területi beosztások re­
víziója alkalmával lesz aktuális. A legköze­
lebbi időre vonatkozóan a baranyai közigaz­
gatási viszonyok normális mederbe való te­
reléséig, Somogy vármegye mellett Tolna 
vármegye kamarai gondozását is a kapos­
vári kamarára bízza a miniszter. Azzal fe­
jezi be a miniszter a kaposvári kamarára 
vonatkozó rendelkezéseit, hogy' nem vonja 
kétségbe Kaposvárnak önálló kereskedelmi 
és iparkamarára való igény jogosultságát, 
de a mai kamarát fel kell oszlatni s újat 
kell alakítani.

Mint értesülünk, a kamarai területi kér­
dések rendezése ügyében október első felé­
ben miniszteri ankét lesz, amelyre már a 
kaposváriak meg is kapták a meghívást.

Apróbb folyó ügyek elintézése után a gyű­
lés véget ért.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

7300, Magyar Hitel 1770, Osztrák Hitel 690, 
Angol-Magyar Bank 745, Gizella 1975, Beo- 
csini 6450, Ált. Kőszén 8700, Salgó 5858, 
Urikányi 5800, Ganz 26.800, Lipták 628, 
Rima 2860, Adria 8600, Déli vasút 1680. — 
Valutazárlat: Napóleon d‘or 1840, angol 
tont 2100, dollár 572, francia frank 4000, 
márka 600, lira 2310, rubel 39M>, lei 600, 
szokol 657, koronadinár 970, lengyel márka 
12k£, osztrák korona 37^. — Esti magán­
forgalom: márka 586—560, dollár 565— 
568, lei 600.

Terménytőzsde. Búza 1530, . rozs 1180, 
takarmányárpa 1400, sörárpa 1525,
1385, repce 1900, fehérbab 1900, csöves 
tengeri 920, tarkabab 1300, őszi borsó 1200, 
tökmag 2400, mák 56.

Zürichben zárlatkor a magyrar korona 
1.10, bécsi kifizetés -~.57 volt. (Frankfur­
ton keresztül érkezett, szavatosság nélkOk?

Á$í~;á .
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NAPIJtIREK
Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — menyország.

— Virágoznak a gesztenyefák. A
rendkívül meleg nyár hamar megkoppasz- 
totta a fákat lombjaiktól, gyorsan beleso- 
jorta őket az őszbe. A fák még élni akartak, 
még virulni szerettek volna s — virulnak 
is. A gesztenyefák, amelyek pedig nem 
olyan könnyen kaphatók a másodvirág­
zásra, Kaposváron a vasúti kishidnál és az 
Erzsébct-uton újból virágoznak. A termé­
szeti ritkaság érdekességét emeli, hogy a 
fákon levél már alig van, ami eddig még 
nem hullott le, az barnultan összezsugo­
rodva húzódik meg a tüskés burokba ta­
kart vadgesztenve körül s mégis pár élénk­
zöld levéltől körülvéve virítanak a geszte­
nyefa fehér virágai. Az^ utolsó pár évtized­
ben nem fordult elő ez az eset, hogy egy év 
megérett termése és frissen kinyílt virága 
díszítse a megkoppasztott gesztenyefákat.
Az érdekes természeti ritkaságnak sok bá- 
mulója akad.

— Az ügyvédi kamara hírei. A zala­
egerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Nyulassy Emil ügyvéd Kaposvár, 
dr Boné Zoltán, a kolozsvári ügyvédi ka­
mara kerületébe, tartozó Szamosujvarrol 
menekült ügyvéd Kaposvár, dr. Korponay 
Sándor ügyvéd Kaposvár, dr. Nosziopy 
Gáspár ügyvéd Nagyatád, ifj. dr Knszt 
Béla ügyvéd Szigetvár székhellyel a kamara 
ügyvédi lajstromába felvétettek; továbbá 
dr. Bedő Béla, a kolozsvári kamara kerüle­
tébe tartozó Tordáról menekült ügyvéd
aki az ügyvédi gyakorlatot Kaposvárott
folytatja — a m, kir. minisztérium 8228— 
1920 M E szánni rendelete értelmében a 
megszállás következtében menekült ügyve­
dekről vezetett külön névjegyzékbe /e/ue/e- 
tett Ellenben dr. Pécs Imre balatoniellen 
Pohl László kaposvári, dr. Csillag Dezső 
csurgói, dr. Weisz Mór kaposvári, Miklós 
Gvula somogysámsoni ügyvédek elhalálo­
zásuk következtében, dr. Berényi Armin ka- 
posvári. dr. Szőngi Hugó kaposvárii es dr. 
szentivánui Frigyes kaposvári ügyvédek — 
akik a büntető bíróság szabadságvesztésre, 
illetően hivatalvesztésre ítélte -- a*5
ügyvédek lajstromából töröltettek. Az elha- 
lálozás folytán kitörölt dr. Pécs lmre .ro- 
dáia részére gondnokul dr. Ritzmger János 

■ balatonboglári ügyvéd, Pohl László irodá] 
részére dr. Forgács György kaposvári úgy- 
véd dr. Csillag Dezső irodája reszere dr. 
Fehér Dezső csurgói ügyvéd, dr. Weisz Mór 
irodája részére dr. Schön Manó kaposvári 
ügyvéd rendeltetett ki; az ugyancsak elha- 
áfozás folytán kitörölt Miklós Gyula so- 
nnJvsámsoni ügyvéd irodája reszere
gondnok kirendelnének szüksége fenn nem
főreott Vé-ül dr. Báné Zoltán kaposvar 
ii^vvéd székhelyét a kamara területen belül 
Ä dr. mcfíg József marcah úgy- 
véd székhelyét ugyancsak a kamara 
létén belül Kaposvárra helyezte át,

vizsgálatok a f««° 
keTeskedelmi iskolában. A szeptem­
beri érettségi vizsgálatok a k?pos^ f^ly„ 
kereskedelmi mMm. “^“,1
tak le Battenberg Lajos m. túr. t™
igazgató elnöklete :'latk re G ”la és Ba­
lettek: Károly József, Natta" “i" w ered- 
dócsy Ede: mmdharman megf
mén nyel.

— Szabad az utazás a felszaba­
dult területekre. Hivatalosan közük,
hogy? a jugoszláv megszállás alól felszaba­
dult területeken a mai napon a személyfor­
galmat szabaddá tették. A volt demarkációs 
vonal átlépéséhez tehát ezután nem kell uta­
zási engedély, teljesen szabad a közlekedés, 
mégis ajánlatos esetleges kellemetlenségek 
elkerülése végett a rendőrség által kiállított 
személyazonossági igazolvány megszerzése. 
Az utazásra vonatkozóan az általános ér­
vényű rendeletek a mérvadók. Ugyancsak 
megszűnt a mai nappal az áruforgalom 
korlátozása is.

_Értesítés. Az Ipartestület ezentúl hét­
köznapokon délelőtt 9—12-ig és délután
3_5-ig, vasár- és ünnepnapokon pedig
9_ti óráig tartja hivatalos óráit. Elnökség.

_ A vasárnapi izraelita kuitur-
ünnep. Az izraelita hitközség kulturális 
bizottsága vasárnap tartotta kulturünnepét.
Az ünnepély a már ismertetett műsor sze­
rint zajlott le, a Hiszekegy-gyei kezdődött s 
a Himnusszal végződött. A meghívott, ven­
dégek — dr. Sebestyén Károly, dr. Pogány 
József, dr. Hajdú Miklós és Sebestyén Ró- 
zsika — minden tekintetben teljesen mű­
vészi nívóra emelték a hazafias ünnepélyt, 
amelyben nagyban segédkezet nyújtott Ju­
hász Imre és dr. W aldtnann Lajosné

_Házasság. Folyó hó 17-én, szombaton
tartotta esküvőjét Kompolton Mayer Ju­
liska, Mayer János ny. miniszter, földmű­
velésügyi államtitkár bájos leánya Szabó 
Gyula r. k. kántortanitóval.

— Újabb rendelet a forgalmiadé
ról. A hivatalos lap holnapi száma közli a
a pénzügyminiszter rendeletét, az általános 
forgalmi adó végrehajtási utasitasanak ki­
egészítése tárgyában. A rendelet értelmében 
a bevallás alapján a pénzügyi hatóságok tu­
domására jutott adatokat a II.osztályú e
reseti adó kivetésénél felhasználni tilos. 
Közli továbbá a rendelet, hogy nem esik 
forgalmi adó alá az 1921. szeptember elseje 
előtti áruszállítás vagy végzett munkatelje­
sítmény, amelynél a szállítás vagy a fizetés 
1921 szeptember elseje után, de ugyanez 
év október elseje előtt történt. Az általános 
forgalmi adó tárgyában kibocsátott iveken 
a vallás és életkor rovatok kitöltésétől el 
kell tekinteni.

— A szerbek szemtelenkedése.
Állandó rovatot kellene e címen vezetni 
Siklóstól délkeletre fekvő Olt községtől ket 
kilométerre az antant által kijelölt ország­
határon innen fekvő EperjespusztaroL 
amelyet a szerb katonság meg megszállva 
tartott, a szerb őrség tegnapelőtt kivonult. 
Tótföldi őrségünk erre 17-én a pusztát meg­
szállta. Aznap este szürkületkor 40 gyalogos 
és 20 lovasból álló szerb járőr Eperjes- 
pusztát körülfogta, az ott lévő Őrsünket le­
fegyverezte és elfogta. A szerb eljárás jogta­
lan volt, mert Eperjes-puszta az antant dön­
tése értelmében Magyarországot illeti meg 
és a szerb-katonaság a pusztáról már előze­
tesen kivonult.

— Hadirokkantak stb. Nemzeti Szö­
vetsége Somogymegyei Csoportja ^^921. 
évi szeptember hó 21-en 18 (délután 6) ói­
kor rendkívüli választmányi ulest tart, 
amelyre a választmány tagjait ezúton hívja 
meg s a tárgy' fontosságára való tekintettel 
minél nagyobb számbani megjelenést kér a j 
Hadröá Vezetősége. 1

— A betétek zárolása a felszaba­
dult területeken. A pénzügyminiszter a
felszabadult területeken az első vagyon- 
váltsági törvény értelmében elrendelte a 
pénzintézeteknél és bankcégeknél elhelye­
zett betétek zárolását. A rendelkezéseknek 
megfelelően zárolni kell: 1. a magyar ko­
ronaértékekről szóló betéteknél, folvószám- 
lakövetéléseknél és letéteknél 1000 koronán 
felül bezáróan 10.000 koronáig az érték 
5 százalékát, 10.000 koronán felül bezá­
róan 50.000 koronáig az érték 10 százalé­
kát, 50.000 koronán felül bezáróan 100.000 
koronáig az érték 15 százalékát, 100.000 
koronán felül az érték 20%-át, (vagyis pl. 
10.000 koronánál 500 koronát, 50.000 ko­
ronánál 5000 koronát); 2. külföldi pénzér­
tékről szóló betéteknél, folyószámlakövete­
léseknél és betéteknél —- értékükre való te­
kintet nélkül — az. érték 20 százalékát ki­
tevő összeget. Nem kell zárolni azokat az 
összegeket, amelyek a vagyonváltság alól 
minden feltétel nélkül mentesek. A rendelet 
e hó 17-én lépett életbe.

— KSE táncmulatság. Folyó hó 25-én, 
vasárnap tartja a KSE vigalmi bizottsága 
évadnyitó táncmulatságát a Korona-szálloda 
nagytermében. A táncmulatság meghívói 
már elmentek. A rendezőség ezúton kéri 
fel a közönséget, hogy akik tévedésből ki­
maradtak a meghívottak közül, azok adjak 
le címüket Szabó Lipót könyvkereskedőnél, 
Korona-utca 1.

— Egy leány meggyilkolta barát­
nőjét. Ilyen cim alatt tudósítás jelent meg
lapunk vasárnapi számában. A tudósítás hi­
básan jelent meg, mert Takáts Klári kérésié 
fel Hajnal Máriát és miután Hajnal Mána 
nem akart vele kibékülni, Takáts Klári egy 
fejszével kettészelte Hajnal Mária fejét.

— Kis összehasonlítás az ára kö­
zött* Az európai államok között Magyai-
országnak, Ausztriának és Lengyelország­
nak a legrosszabb a valutája, a pénze. Ér­
dekes összehasonlítani a magyarországi 
árakat a másik két államéval, kiderül, hogy 
az utolsók között mi vagyunk a legelsők s 
Így vigasztalhat bennünket az a tudat, hogy 
még mögöttünk is vannak. Bécsben egy 
zsemlye 7 korona, egy ceruza 40, egy liter 
bor 200, egy nyakkendő 1000, a borotvál­
kozás pedig 70 korona. E hihetetlen árak­
nál csak a lengyelországiak magasabbak. 
Egy üveg pezsgő 12.000 lengyel márka, egy 
ebéd 600, egy férfiing 1600, egy' férfiruha 
26—30.000 és egy pár boxcipő 10—12.000 
lengyel márka. Drágán fizetik meg sze­
gény lengyelek, hogy felszabadították őket.

— A Pesti Tőzsde uj számában báró 
Madarassy-Bcck Gyula irt nagy érdekű cik­
ket a korona áreséséről. Fleissig Sándor a 
tőzsdéről, fíubinek Gyula a szeszkartellről 
nyilatkozik. Érdekes riport számol be az 
izzólámpakartelnek a Just-gyárhoz való kö­
zeledéséről, a Nemzeti Hitelintézet és az 
Unió-Bank tranzakcióját, a Baróti, a Neu- 
schloss-Lichtig, az Atlantica, a Kereskedel­
mi Bank stb. tranzakcióiról. Közli a lap az 
uj valutaszokványokat is. A lap szerkesztő­
sége mindennemű sorsjegy' és értékpapír- 
ügyben díjtalanul ad felvilágosítást. Uj elő­
fizetők az eddig megjelent példányokat in­
gven kapják. Előfizetési megrendelést Bu­
dapest, VI., Izabella-utca 43. sz. alá kell kül­
deni. Előfizetési dij egy' évre 300, félévre 
150, negyedévre 80 korona. Példányronkint 
kapható az itteni ujságelárusitóknál, egyes 
szám ára 6 korona.

L-M.ant mni"* <"űumuyjfwm »»mai—- ~M N- r mu‘.
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— Tyúklopás# Farkas Mária kapos­
vári lakós feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes feltörte ólját és há­
rom csirkét ellopott.

—• Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiaci Felhajtás: nagymarha 196, el­
adás 182, növendékmarha 28, eladás 15, 
bivaly 2, eladás 2, borjú 214, eladás 134, 
birka 100, eladás 88. Irányzat élénk. Sertés­
piac. Felhajtás 1569 drb. Arak : elsőrendű
100, másodrendű 88—96, könnyű 64—75, 
lehúzott hús 70—74, kettévágott sertés 
118—22, angol süldő 75, füstölt szalonna 
156—60, sózott szalonna 126—36, zsír 185, 
3 drb-os szalonna 140, 4 drbos- szalonna 
130 korona.

x ELADÓ 10 kilogramm tiszta disznó­
zsír Füredi-utca 26. szám alatt.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár- 
könyv kapható Szabó Lipót könyvkereső 
kedésében Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon:
101.

x A Kisbirtokosok Biztosító in­
tézete R.-T. és a Magyarországi 
Kisgazdák Beszerző és Értékesítő 
Szövetkezete igazgatósága Budapesten, 
felhívja részvényeseit és részjegytulajdono­
sait, hogy az 1920. évről szóló szelvénye­
iket beváltás céljából a vczérugynokség 
pénztáránál mielőbb adják le. A folyó évben 
megtartott közgyűlés határozata értelmében 
a biztositó intézet szelvényei darabonként 
10 koronával, a szövetkezet szelvényei pe­
dig darabonként 5 K-val lesznek beváltva.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 463b

x Kisgazdák figyelmébe! Érkezett 
la kocsikenőcsöm, bécsújhelyi márka, mely 
5 éve már nem volt, só, petroleum mérsé­
kelt árban. Veszek mézet és mákot minden 
mennyiségben napi áron, csemege szőllőt 
vennék naponkénti átvételre. Jetiinek Miksa.

x Női felöltők és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár, 
Korona-utca 11.

x A Magyar Köztisztviselők Fo- j 
gyasztási-, Termelő- és Értékesítő 
Szövetkezete értesíti tagjait, hogy te­
kintettel arra, hogy a központ az augusztusi 
árut késve adta ki, a jegyeket ebben az 
esetben még szeptember 25-ig beváltja.

Művészei éi Irodalom
* A titok. Minden ember életében van­

nak titkok, titkok, amelyeknek kipattanása 
emberi életeket, nyugalmakat lesz tönkre, 
amelyek családi boldogságokat, fáradságo­
san íelépitett tornyokat döntenek le, ha ki­
pattannak. ha pedig eltemetik őket, bele­
pusztul az, aki takarja. Henry Bernstein 
kacagva mutat erre az emberi gyöngére, 
kacagása fájóan vág bele a lelkűnkbe, hi­
szen akiket kinevet — azok mi vagyunk. 
Mi rajtunk kacag, de kacagása közben 
könnyes lesz a szeme, megbánja a gúnyoló­
dást és kibékíti egymással az embereket. 
Baróthy József rendezte az előadást, a ren- 
dezés jellemzésére csak nagy darabeimet 
sorolunk fel: Velencei kalmár, II. József, 
Solness építőmester és A titok. Denis szere­
pében Baróthy mutatkozott be az idei sze- 
zónban és bemutatkozása méltó volt a tava­
lyihoz. A félszegsége, a féltékenysége, az 
indulata, a megbocsájtása, mind élet, mind 
valóság, nem póz, nem kiszám itottság 
semmi. Orsolya Böske Henriettája finom 
volt, mint egy halkhangu, nagyskáláju he­
gedű, Czobór Imre néhány jelenetében na­
gyon szépet produkált, Balassa Erzsinek 
nem hittük, ha örült, nem hittük, ha szen­
vedett, semmi sem hiányzott Gabriellejéből, 
csak a szív, Pogány Béla erős egyénisége 
nehezen hajlott meg a darab lírai jelenetei­
nek súlya alatt. Nyugodt lélekkel, tiszta 
szívvel mondhatjuk az előadás olyan 
volt. amilyet a Titok megérdemelt. Ty.

DOMViVABOftafe

* A vereshaju. Az idei, nem túlságos
érdeklődéssel induló szezon eddig leggyen­
gébb előadása volt. A színészek félvállról 
vették az előadást, vasárnap is volt, nép­
színmű is volt, egyszeri előadásra számítot­
tak, ennek a nemtörődömségnek tudható 
be az, a nehezen vánszorgó, unalmas, ké­
születien előadás. Alig volt szereplője az 
estnek, aki a szerepét tudta volna, a közön­
ség legjobban a súgót hallotta, akinek érces 
orgánuma pompásan érvényesült. Tőkés 
Ilonka, K. Lőrinczy Erzsi, Balassa Erzsi. 
Boán Lilli. Győry Gyula, Pogány Béla, Vá­
mos Jenő. Császár Gyula és Czóbor Imre 
játszották a darab főszerepeit, amely egyike- 
másikra kivételével nem szolgált dicsére­
tükre.

* A hét műsora. Szerdán és csütörtökön 
I az Aranyeső, pénteken a Fóthi-Fleiner-hang- 
! verseny, szombaton és vasárnap a Moziki­

rály operetté kerül színre. A jövő hét műso­
rán két bemutató szerepel, Éva és a férfiak 
és a Tündérek cselédje operetté újdonság. A 
drámai személyzetet serényen foglalkoztatja 
a Szentivánéji álom október másodiki bemu­
tatója. Baróthy József művezető fáradhatat­
lan munkával és művészi egyéniségének tel­
jes súlyával készíti elő Shakespeare vígjá­
téki remekének bemutatóját. Titania tün­
dérkirálynő szerepében Orsolya Böske fog 
rendkívüli művészit produkálni.

SPORTÉLET
0 Turn!—Máv 2:0 (2:9)# 3000 néző.

Kellemes meglepetésként hatott az első baj­
noki mérkőzés. Az egész játékidő alatt 
mindkét csapat az első perctől az utolsóig 
teljes erővel küzdött s igy a nagyszámban 
összeseregíett nézőközönségnek a BTC— 
Turul mérkőzés óta nem látott szép játék­
ban volt része. Talán ez az első mérkőzés, 
amelyet a győztes csapat lazsálás nélkül vé­
gigjátszott s talán a mai összeállítás az, 
amely biztosítani tudja a szerencsés vélet­
len által elért első helyet. A Turul csatár­
sora teljesen megfelelt, habár a lövésekkel 
kissé fukarkodott. Szorgalmas tréning ezt 
a hibát is eltünteti. A fedezetsor, különösen 
a középfedezet tömte labdával a csatársort, 
a védelmi trió is megfelelt. A Máv. csapatát j 
meghendikepelte két-három játékosának 
mint diáknak a lefilíása és Fehér hiánya, 
mégis együttest alkotott. A csapat szép, de 
nem eredményes football! játszik. Támadá­
sai a kapuig veeszélyesek voltak, ott azon­
ban túl kombinálták, időt engedtek a véde­
lem elhelyezésére. Az első félidő a Turulé, 
a második nagyrészc a Mávé. Az egyik gólt 
Molnár Lajos lőtte, a másikat a fejeléstől 
irtózó Kisgyura fejelte.

() Egyéb vasárnapi eredmények.
Turul II—Kereskedelmi iskolai válogatott 
3 :2. A mérkőzés a bajnoki előtt zajlott le. 
— hD Levente—Dombóvári Kath. Legény- 
egyet 3:0 (Dombóvár). — NTE—NVAC 
3: 1 (1 : 0). Bajnoki.

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc,
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó : Délmagyar ország Lapkiadó R.-T.
Igazgatós Soós János.

Kedd—szerda. Szeptember 20—21
Fantasztikus filmjáték

PROMETHEUS
2 részben 6 felvonásban. 

Főszereplők: Gunnar Tolnaes és Clara Wieth.
L rési: Ä teláncolt Prometheus. II. rész: Jt telsz. Prometheus.

Előadás hétköznap: 1/27 és íf29, 
ünnepnapon : 4, 6 és */29 órakor.

VESZÜNK
mézet, mákot, babot, borsót, zabot, 
árpát, olajos magvakat és egyéb hüve­
lyeseket. — Mintázott árajánlatokat 
kérünk. Nagyobb tételeket a helyszínen 

átvesszük.
SPITZER ÉS FEKETE

termény-, hüvelyes- és méznagykereskeddk
Budapest, IX., Lónyay-utca 36. Telefon 
interur. 72—60. Sürgönyeim: Spitzék, 

Budapest. m

Földes-féle Margit-Creme
púder, szappan areviz

csodás hatású arcszépitő szerek. Margit 
szájvíz megöli a baktériumokat, első­
rangú desinficiens. Minden gyógytár- 
ban és drogériában kapható. 502

Kaposvári Palagyár R.T.

Ajánl békeminőségö, „TURUL4 
elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cement vslyokat.
istálló berendezéseket,

cemeoí lapokat cement zsl
cement tótokat,

417

mfikí sírköveket.
jáolatok és költségvetések

Sodó Lajos
puskamüves, fegyver és lőszer kereskedése
Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

-

Legolcsóbb lőszer és fegyver bey,jsfr|ássi forrfa. 
-! Használt fegyvereket vesz és elad.

m
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HKEHMn
ÉS IBE6B!

Budapesti tőzsdei napi árakat 
fizetünk ab állomás, mák, bab, 
repce, blborhere, köles, mo» 
harmae, lencse, hajdina, 
kendermag, lenmag, tökmag, 
napraforgó, bükköny és bar- 
genyáért, dióért, tökmagért, 
akácmézért.
Mindenkinél magasabb árat áü mó­
dunkban fizetni és pedig üzért. mert 
közvetlen külföldi cégek részére vá-

vi rólunk.

Künstler Aladár és Sándor
g Kaposvár, Sétatér-«. 4. sz.

I Mii ffllfil BBfe
BBBMrai 44.ÉL

X/CSZj pálinkára becserél vagy 

klSilSlöíl a termelő céljaira részért

kifőz fsSIőtőrkölyt
borseprüt és szlhrát«

Elad saját főzető pálinkákat nagyban, 
jutányos áron.

I HuSlámárytiáz
Kaposvár, Széchenyi*tér 5, sz.
:*g Széchenyl-kávéház raelíetL : :
Értessem igen tiszteit vevőimet, hogy 
raktárra érkeztek az összes őszi áruk, 

úgymint
Szövetek, 1 as összes
flanelok, ! **«•**barchetek 1 szteekben
Férfi és óéi és gyermek tfiköt á?Uk. 

Férfi, I Ä a legolcsóbb gyári
w* r \ JSS °női es i .sä áron.

gyermek ! JS'

Eladásra kerül:
- - K 78*—

mmmm

szövet — - 
e { zefir - - -
s I kanavász— -

Női trikót reform nadrág
Tisztelettel ::

Ifi. Schön Ede

K 145*-

Kerékpár
javítások, alkatrészek,

gummlk 
leszáll!-
tolt
árban
Möller Sándor
viüaoycrőre berendezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár, 
Kontráfiy-utca 5. izém.
Telefon 417.
42 4 s.

Telefon : 417.

Aranyat
vessek 96—150 koronáig
Wirt Mária nemes» 
fémbeváltó és orvosi 

műszerek tára,
Kaposvár, Somsnslcb Pál»«, 1.

Ugyanott egészségügyi cik­
kek a legolcsóbb napi árban.

MINDENNEMŰ

hordóiavitást, ul 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja

Varga János
Kaposvár, Füredi»«. 100. sz.

44i

r
B

[TÓCBD£^ SSiP' RS"

fül PÍIBI na

Kapható mindenütt-
ári SS korona. Te1efoD 3

kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem aj hordókkal. — Kádak, 
mosóedésyek kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél Fö-utca 3S.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

AW

Eladó vendéglő!
Somogy megy ében, forgalmas 
községben, országút mellett 
vendéglő, üzlet és mészár­
szék teljes berendezéssel, két
hold belsőséggel, istál­
lóval más vállalat miatt 
sürgősen eladó.

Bővebbet
POLGÁR G.
lakatlan adásvételi irodájában 
KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 8. szám. 
Lakás : Zárda-utca 30. Telefon : 197.

Antinikotin cigarettahuvely és papír 
a legfőbb (magyar gyártmány)

H E T E É S
Főlerakat: Bettelheim Miksa ésTsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10-

ül lijztkereskedéfl
isztelettel értesítem a város és a 

Donnerváros közönségét, hogy a
Kálvária-utca 18« szám alatt
lisztkereskedést

nyitottam, hol is saját őrlésű legfino­
mabb hengermalmi tiszteket kicsinyben 
és nagyban a legolcsóbb árban árusítok.
Tisztelettel: Nürnberg Mikfiósné.

IP 
ÜS

Sü. lilt a
az a kisgazda, aki nem előfizetője a 
Délmagyarországnak, s aki nem tudja, 
hogy a szeptember végén megjelenő 
hatalmas, vaskos, csinos, tartalmas, 

tanulságos, szórakoztató

»V

NAPTÁRÁT

íz űzetik ép tiift
BOLTI ÁRA 25 KORONA,

KOVÁCS SÁNDOR
KAPOSVÁR,
IzéchenyMérS.

Interurbán telefon:
375.

Javítást este 9 
óráig elfogadok.

írógép, varrógép, kerrékpár, gra­
mofon, csengő és telefon szere­
lését és javítását szakszerűen 
: eszközlöm. :

WanpítíkH anpfek tegiioétó termei fontsa.

laterurbán telefon: 
375.

Javítást este 9 
óráig elfogadok.

Villany.» vfzvesetószereló :
» a •«

és mechanikai vállalata. :
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden ezé 2 korona, vastagabb hetivel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 snáaalék engedmény.

Vidéken a következő el­
árusító helyeken kapható a

nriMifliMwagfc
„Hangya Szöv.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
hajóm, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly Viktor S.- 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Dom­
bóvár, Uj-dombovár, Gyé­
kényes, S.-szob, Adony- 

usztaSzabolcs, Fonyód és 
liófoki hirlapárusitóknál.

Tőzsdei megbízást»
gabona, termény, takarmány 
félék adás-vételét szolid 
alapon vállalja egy régi 
keresztény cég. Garancia 
évtizedes üzlete és buda­
pesti ingatlanai. Cim a ki­
adóban. 484

Kereskedelmi tanfo­
lyamét végzett parfé* t 
gyors- es gepirono állást 
keres. Cim a kiadóban.

S
Hirdetéseket és apró 
hirdetéseket felvesz a Uél 
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlapterjesz­
tési és hirdetési iroda Ka­
posvár, F5-U.12. (Udv.)

Intelligens fiatal ember 
7 évi irodai és több éves 
gazdasági gyakorlattal, me- 
lyet a Dunántúl egyik leg­
nagyobb, intenziven kezelt 
bér gazdaságában szerzett, 
gazdasági iroda kezelését 
vállalná, esetleg más irodai 
teendőkre is vállalkozik. 
Megkereséseket „Kitartó 
szorgalom“ jeligére a ki­
adóba kérek.

Háztartási teendőkben 
némileg jártas 12—14 éves 
leány felvétetik Németh 
Vendel vegyeskereskedőnél,

Használt szikvizgyár be­
rendezést megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.

Német nevelőnő na­
gyobb gyermekek mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Cim a kiadóban.
Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Jó, munkás borbélyse­
gédet keres azonnali be­
lépésre Csajághy Mihály, 
Kaposvár.
Egy darab jókarban levő 
íróasztal eladó. Kisgazda 
Takarék áruosztálya Turul 
szálló
Egy kitűnő gyártmányú 
pianino eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.
4 drb. 604—630 liter ür-

v cuuci vc^ycaiuacaftciivuci, tartalmú, Jókaiban levő 
Kaposszentjakab. Örökbe- r °® p°r ** ^ eJa<*°*

fogadás nincs kizárva.

Lakáscsere! Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, F5-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás,

Bővebbet: Farkas György­
nél, Kaposvár, Lonka-hegy.
Ingyen apróhirdetés jár a

mmmmrn
minden előfizetőidnek 1 

Minden előfizetőnek jo- 
konyhás lakással, melyből gában ál havonta egy 15 
1 helyiség asztalos műhely- tzóig terjedő apróhirdetést 
nek lenne használható. Cim beküldeni, melyet díjtalanul 
a kiadóban. | közlünk lapunkban.

Fiumei
i

time!
Urhölgyek és 
és urak b.
figyelmükbe ajánlom dúsan felszerelt angol és 
német gyártmánya elsőrendű cipőraktáramat.

Nagy választék az őszi 
Idényre barna és fekete, ba­
garia úri- és női cipőkben.
Gyermekcipőkben a legfinomabb Gödje árut 
tartom, saját érdekében cselekszik mindenki, 
aki egy próba rendelést tesz, mig a készlet 
tart s minden pár cipőért felelősséget vállalok.

Mérték utáni rested a kgfitóaatt Nviteitei.

Minin,epszíra
Korona-utca 14. ti. 495

I IP. IEI1IIIIIII
drezdai gyártmány és

80 köves daráló
ELADÓ.

llUEl UHUI ffiii1.!,,.
Kaposvár, Kontrássy.utca 5.

ítliíva
1921. SZEPTEMBER 20.

usimnj, flieBfli
aezfgdasági és 
kÉztariáfi esztizft

Telefon: 120. fellfttljisél ÉS tHlWl 
Erzsébct-nt 8. szám.
ItzigazMil lép- és teraÉuiakláíJílöí-i t

Búzát rozsot, árpát, zabot a 
legmagasabb napi áron. 
Elsőrendű mezőgazdasági gé­
peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességü vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper­
foszfát, műtrágyát szállít. «3»

üagyar Életózenzáió éiíttetoiii 
8.-T. kaposvári Eja
áruüzletben jártas

könyvelőt keres
azonnali belépésre. Jelentkezés szemé­
lyesen. (Fő-utca 8. szám, I. emelet.)

szucsArüház
Kaposvár, Zárda-u. 1.

•••

280
korona

egy méter 140 cm széles

kosztüm
szövet.

Schön Jenő
rőfösáru üzletében,

Széchenyijén Vidor-palota.

Nagy
választék 
férfi gyapjú 
szövetek­
ben öltö­
nyökre 
minden 
színben és 
árban.

Elvállal minden-e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
ease •••• 498

RTESITÉS.
Tisztelettel értesítem az igen tisztek 

vendégeimet és barátaimat, hogy 
betegségemből felépülve üzletem 
személyes vezetését újból átvettem.

Szives pártfogást kér
Bőhle Ferenc

vendéglős,
Zrínyi-utca 15.

""4

Q<

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, thteitó kotta kudnü. saját gjártnbj 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, 1ZZASZTÓF1LCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és jnta I
PONYVÁK, nyers és vízmentes / “»•* vUUmos vanoda' 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá­

nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása413

Weisz József äju Kaposvár,
Interurban tel. 196. Erzsébet-ttt 6. Interurban tel 196.

ajeiemkorleuobbteiMantma

^^■PALA

ETERNIT
ÄTSCHEK

íofröíéte izin&ei 
és am
wmalÉB ííb- 
itatul épuUífa. 
denka. Itt, el- 
szigeteld- Ét 
lelőlrasz, lato­
iban.
porHaBÉteMl

légben BiPEÓ:

Königsberg Lipót és Fia
fakereskedő cégnél, KAPOSVÁR.

nisí
get(
ügy|
niál
ügy|

•eg<

?edii

Njr.mmt.tl Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár,


